
 

Markt Dießen am Ammersee 
Luftkurort 

 
 

Öffentliche Niederschrift über die 
Sitzung des Marktgemeinderats 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 17.05.2021 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 23:04 Uhr 
Ort: in der Halle 4 der Carl-Orff-Schule (Zugang über 

Hartplatz) 
 

 

Anwesenheitsliste 

Erste Bürgermeisterin 

Perzul, Sandra    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Anton, Miriam    
Bagusat, Antoinette    
Beausencourt, Patrik    
Bippus, Volker    
Fastl, Frank    
Hackl, Thomas    
Hofmann, Michael    
Höring, Thomas    
Kirsch, Herbert    
Kölbl, Andreas    
Kramer, Holger    
Kratzer, Roland    
Lutzeier, Michael    
Rieß, Johann    
Sander, Petra    
Sanktjohanser, Franz    
Schlüpmann, Marc    
Übler, Gabriele    
Vetterl, Johann    
von Liel, Beatrice    
Wernseher, Johannes    
Zarbo, Florian   Anwesend ab 19:57 Uhr 
Zirch, Jürgen    

Schriftführer 

Springer, Karl Heinz    
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Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Baur, Hannelore    
 
 

Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Vorstellung des Projektes "History-App" und Kultainer" in der Markt-

gemeinde Dießen 
BGM/007/2021 

   

2. Vorstellung eines Nutzungskonzepts für einen Teilbereich der "Huber-
Häuser", Johannisstr. 11/13 

BGM/008/2021 

   

3. Einrichtung von On-Demand-Verkehren für den Markt Dießen; Informa-
tion zum Sachstand 

1/11/005/2021 

   

4. Bekanntgaben und Anfragen  
   

4.1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung  
   

4.2. Huber-Häuser - Erneute Beratung in folgender Marktgemeinderatssit-
zung 

 

   

4.3. Stärkere Nutzung von Außengastronomieflächen während Corona-
Pandemie 

 

   

4.4. E-Lastenfahrräder - Sachstand zum Förderprogramm  
   

4.5. Corona-Testpflicht für Pressevertreter - verspätete Ankündigung  
   

4.6. Masken- und Alkoholverbot in den Seeanlagen aufgrund der Corona-
Lage 

 

   

4.7. Sachstand Umbau Seeanlagen  
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Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderats, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderats fest. Die Sitzung ist in ihrem ersten Teil öffentlich. 
Der Marktgemeinderat hat sich mit der Tagesordnung einverstanden erklärt. Die Nieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung wird genehmigt.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gratuliert Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul Marktge-
meinderatsmitglied Antoinette Bagusat nachträglich zum Geburtstag und wünscht ihr alles 
Gute für das neue Lebensjahr. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1. 
Vorstellung des Projektes "History-App" und Kultainer" in der 
Marktgemeinde Dießen 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachvortrag zur „DießenHistoryApp zur Kenntnis. Die Kul-
turreferenten der Marktgemeinde betreuen in enger Absprache mit der Ersten Bürgermeiste-
rin das Projekt in den kommenden Monaten. Ein geeigneter Aufstellungsort für die „Kultainer“ 
soll in Absprache mit der Verwaltung und den Projektverantwortlichen festgelegt werden.  
 
Abstimmung:Ja 23  Nein 0   
 
 

2. 
Vorstellung eines Nutzungskonzepts für einen Teilbereich der "Hu-
ber-Häuser", Johannisstr. 11/13 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Florian Zarbo ab 19.57 Uhr anwesend. 
 
Marktgemeinderatsmitglied Petra Sander vorübergehend abwesend. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Vorstellung des Nutzungskonzepts der „freien Kunstanstalt 
e.V.“ für die ehemalige graphische Kunstanstalt in der Johannisstraße 11-13 (sog. „Huber-
Häuser“) zur Kenntnis. Nach Vorliegen der Rückmeldung der gemeindlichen Anwaltskanzlei 
ist das weitere Vorgehen im Marktgemeinderat zu besprechen. 
 
Abstimmung:Ja 23  Nein 0   
 
 
 

3. 
Einrichtung von On-Demand-Verkehren für den Markt Dießen; In-
formation zum Sachstand 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Petra Sander wieder anwesend. 
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Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachvortrag zur Einrichtung eines On-Demand-Verkehrs 
zur Kenntnis. 
In einem fraktionsübergreifenden Arbeitskreis mit Moderation des Landkreises soll die 
grundsätzliche Einrichtung eines On-Demand-Verkehrs für die Marktgemeinde Dießen am 
Ammersee weiter geprüft, das weitere Vorgehen festgelegt und bereits erste Parameter zum 
räumlichen und zeitlichen Erschließungsbereich ausgearbeitet werden. 
Die Verwaltung wird beauftragt, den fraktionsübergreifenden Arbeitskreis zu unterstützen 
und die Vertreter des Landkreises für den öffentlichen Nahverkehr zur nächsten Sitzung des 
Marktgemeinderates am 21. Juni 2021 einzuladen. 
 
Abstimmung:Ja 19  Nein 5   
 
 
 
4. Bekanntgaben und Anfragen  

 

4.1. 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Sit-
zung 

 

 
 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul gibt folgenden Beschluss aus der letzten nicht öffentli-
chen Sitzung des Marktgemeinderats bekannt: 
 
„Der Marktgemeinderat nimmt die Ausführungen hinsichtlich der Realisierungsmöglichkeiten 
von Elektroladestationen im Gemeindegebiet zur Kenntnis. 
 
Zunächst soll der Standort „Parkplatz bei Markthalle“ umgesetzt werden. Die ESB Energie 
Südbayern, München, wird als günstigster Bieter mit der Realisierung von Elektroladestatio-
nen beauftragt. 
 
Hier sollen zwei Ladesäulen mit 4 Ladepunkten mit max. 22 kW je Ladepunkt eingerichtet 
werden. Für diese Maßnahme ist neben dem Abschluss eines Gestattungsvertrags auf 6 
Jahre ein Baukostenzuschuss von voraussichtlich 6.493,83 Euro brutto aus dem laufenden 
Haushalt 2021 aufzuwenden. 
 
Die ggf. erforderlichen außerplanmäßigen Ausgaben werden genehmigt. 
 
Die erste Bürgermeisterin wird darüber hinaus beauftragt, hinsichtlich weiterer Standorte mit 
der ESB Energie Südbayern zu verhandeln und die Ergebnisse dem Gemeinderat zu prä-
sentieren.“ 
 
 
 

4.2. 
Huber-Häuser - Erneute Beratung in folgender Marktgemeinderats-
sitzung 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Herbert Kirsch nimmt nochmals Bezug auf den Vortrag von Frau 
Sanktjohanser zu TOP 2 der öffentlichen Sitzung. Er wolle sich nicht nachsagen lassen, dass 
der Markt in den letzten Jahren in Sachen „Huber-Häuser“ nichts getan habe. Gleichwohl 
bitte er darum, das Thema tatsächlich auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung zu neh-
men. Seiner Meinung nach könnten dabei dem Nutzungskonzept des in Gründung befindli-
chen Vereins „Freie Kunstanstalt e. V.“ durchaus auch eigene Konzepte gegenübergestellt 
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werden. Auch eine langfristige Verpachtung oder einen Verkauf halte für denkbar. 
 

4.3. 
Stärkere Nutzung von Außengastronomieflächen während Corona-
Pandemie 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Dr. Holger Kramer wirbt dafür, den Gastronomen am Ort die 
Möglichkeit zur stärkeren Nutzung der Außengastronomieflächen anzubieten. 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul entgegnet, dass die Verwaltung das bereits im letzten 
Jahr so gehandhabt habe und auch dieses Jahr tun werde. 
 
 
  
4.4. E-Lastenfahrräder - Sachstand zum Förderprogramm  

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Thomas Höring erkundigt sich hinsichtlich des Förderprogramms 
für E-Lastenfahrräder nach dem Sachstand. 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul antwortet, dass bisher vier oder fünf Anträge eingegan-
gen seien.  
Herr Höring regt an, das Programm nochmals zu bewerben. 
 
 
 
4.5. Corona-Testpflicht für Pressevertreter - verspätete Ankündigung  

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Thomas Höring kritisiert die von der Verwaltung für die heutige 
Sitzung kurzfristig geforderte Testpflicht u. a. für die Vertreter der Presse. 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul begründet diese Maßnahme mit der vom Robert-Koch-
Institut vorgenommenen Änderung der Definition von Kontaktpersonen. Demnach könne es 
passieren, dass der gesamte Marktgemeinderat für 14 Tage in Quarantäne müsse, wenn 
sich in einigen Tagen herausstellen sollte, dass sich auch nur eine mit Corona infizierte Per-
son im Sitzungssaal aufgehalten habe. Diesem Risiko wollte sie entgegnen. Das Bayerische 
Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration habe erst Ende April 2021 in einem 
Schreiben an alle Kommunen darauf hingewiesen, dass dies zulässig sei.  
 
 
 

4.6. 
Masken- und Alkoholverbot in den Seeanlagen aufgrund der 
Corona-Lage 

 

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Johann Rieß jun. erkundigt sich, weshalb in den Dießener See-
anlagen noch immer ein Maskentragege- und Alkoholverbot gelte. 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul verweist auf die vom Landratsamt Landsberg am Lech 
erlassene Allgemeinverfügung, die bis dato nicht aufgehoben sei.  
 
 
 
4.7. Sachstand Umbau Seeanlagen  

 
 
Marktgemeinderatsmitglied Michael Lutzeier erkundigt sich danach, ob es im Rathaus je-
manden gebe, der die Bauarbeiten in den Seeanlagen überwache. Ihm sei zugetragen wor-
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den, dass dort nichts vorangehe. 
Erste Bürgermeisterin Sandra Perzul entgegnet, dass Frau Schmid-Azar von der Verwaltung 
mit dem Projekt betraut wurde und dass diese in der nächsten Sitzung einen aktuellen Sach-
standsbericht geben werde. 
Zweiter Bürgermeister Roland Kratzer ergänzt, welche Arbeiten derzeit gerade durchgeführt 
würden und dass die Bauarbeiten bislang im Zeitplan lägen.  
 
  
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 23:04 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 

Sandra Perzul    Karl Heinz Springer 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführung 

 


